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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEXTA

LEGISLATURA, em 13 de janeiro de 2025.

Aos treze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, os Vereadores da Câmara

Municipal de Maximiliano de Almeida, reuniram-se em Reunião Ordinária, sob a presidência do Vereador Murilo da Silva

Barancelli (MDB), estando presentes os seguintes Vereadores: Aldecir Massimiano Moreira (MDB), Ângelo Ronaldo

Andreis (MDB), Idanir Minozzo (PP), Ismael Zukunelli (PP), Marco Aurélio Rodrigues Chaves (MDB), Onira Orlando

Zonin (PT), Sérgio Bernardi (PP) e, Vanderlei Marcos Martini (MDB). Havendo número legal de Vereadores e Invocando

a Proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a Primeira Reunião Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, s

audando os Vereadores e dos funcionários da Casa, destacando a presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal

André Fernando Zucunelli, dos membros da Associação dos Idosos de Maximiliano de Almeida e cumprimentou também

quem acompanhava através da página da Câmara de Vereadores no Facebook. Inicialmente o Senhor Presidente submeteu

à apreciação do Plenário a Ata da Décima Oitava Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e dois de novembro de

dois mil e vinte e quatro, bem como, a Ata da Décima Nona Reunião Ordinária, realizada no dia cinco de dezembro

de dois mil e vinte e quatro, e também, a Ata da Vigésima Reunião Ordinária, realizada no dia vinte de dezembro de

dois mil e vinte e quatro, ambas foram aprovadas por unanimidades de votos, sem ressalvas. Na ocasião, foi constituída a

Comissão Única de Pareceres – CUP para o ano de 2025: do MDB – Vereadores Marco Aurélio Rodrigues Chaves,

Aldecir Massimiano Moreira e Vanderlei Marcos Martini, do PP – Vereador Ismael Zukunelli, e do PT – Vereadora Onira

Orlando Zonin. Como Presidente da CUP foi eleito o Vereador Vanderlei Marcos Martini e como Relator o Vereador

Marco Aurélio Rodrigues Chaves. Seguindo, concedeu-se um espaço na Tribuna para que o prefeito explicasse sobre os

projetos de lei que foram encaminhados ao Legislativo. O Prefeito André cumprimentou a todos e em especial aos

representantes da Associação dos Idosos de Maximiliano, que se fizeram presentes na sessão. Por ser a primeira sessão do

ano, o prefeito disse ser importante registrar algumas palavras sobre os projetos, e ressaltou que, sempre que for possível se

fará presente nas reuniões para ter uma troca de ideias antes da votação, não com o intuito de estar influenciando

diretamente na opinião dos vereadores, mas, contribuindo para que a opinião, a interpretação alcance a integralidade do

que está sendo apresentado. Deixou registrado que esta é uma oportunidade de escrever um novo capítulo para

Maximiliano, mas, tudo vai depender do prefeito e também do Legislativo, lembrando que todos querem o melhor para o

município. Mas, segundo o prefeito André, entre o falar e o agir existe um oceano que divide. Então, inicialmente falou

sobre as indicações, contribuindo com a sua opinião. Elogiou a todos os vereadores pelas indicações e, ressaltou que este é

um momento de transição e algumas máquinas estão apresentando problemas. Porém, existe um planejando para começar a

fazer um trabalho bom de recuperação nas estradas neste primeiro mês e, também estão aguardando o Estado pagar os

trezentos mil reais exclusivamente para adquirir horas de máquinas para as estradas. Sobre a indicação do vereador Nego

Martini falando que no Cerro da Rapadura existe um problema com a distribuição da água, o prefeito disse que vai buscar

cumprir esta indicação. Sobre o ponto de ônibus, que a Vereadora Onira colocou, ele lembrou que havia feito duas vezes a

mesma indicação, e não teve o aporte do Executivo no mandato passado, mas, garantiu que vai dar uma mão, porque, no

final quem ganha sempre é a comunidade. Se tratando dos projetos de lei do Executivo, o primeiro, em especial, que é para

a Associação do Idoso, que são as pessoas que ajudaram a escrever a história do município e disse que vai ser olhado para



o município como um todo e, a associação exerce um trabalho muito bom. Então, de um de um aporte de trezentos reais

mensal, para mil reais mensais, para que eles possam também melhorar a qualidade de vida na associação. O segundo

projeto se refere a autorização do Poder Executivo, para disponibilizar a forma de pagamento dos tributos por meio de pix

e cartão de crédito, para facilitar para o cidadão, sendo uma alternativa a mais e não custa nada para a prefeitura. O prefeito

falou também sobre o Projeto de Lei do Executivo Nº003, que cria a nova logomarca, o que é algo muito comum que as

administrações façam. É a logomarca da gestão, pois, a administração é uma coisa, município é outra. Então, o brasão do

município permanece o mesmo, só cria a logomarca da atual administração. O prefeito explicou que é uma logomarca para

ir no novo uniforme escolar, é uma nova identidade, para demonstrar os objetivos, o comércio e indústria, agricultura,

educação, e também o turismo, isso tudo está nessa nova identidade visual. Finalizando, o prefeito desejou uma ótima

sessão e se coloco à disposição como prefeito e em nome do vice Cláudio, para que se possa tratar dos assuntos de uma

forma saudável, para que se consiga, daqui quatro anos, olhar para trás e ver que foi trabalhado em conjunto, de mãos

dadas o Executivo com o Legislativo. Um ótimo trabalho pra marco sim, tá certo, então uma ótima sessão e um abraço.

Então, muito obrigado pelos esclarecimentos. Dando continuidade à sessão passou-se a leitura do EXPEDIENTE DO

DIA. - Requerimento Nº001/2025 - Vereadora Onira Orlando Zonin (PT): Justificativa para ausência na primeira

reunião extraordinária realizada no dia três de janeiro do corrente ano, por estar em uma consulta médica no município de

Chapecó, Santa Catarina. - Indicação Nº001/2025 - Vereador Aldecir Massimiano Moreira (MDB): Indica o

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor de engenharia e mobilidade urbana para que estude a

possibilidade de tornar preferencial aos condutores que sobem da Avenida Quinze de Novembro e irão acessar a Rua José

Bonifácio, proximidades da Casa do Senhor Osório Muterle. Indica também, que seja adotado o mesmo procedimento aos

condutores que sobem da Rua Menino Deus para acessar a Rua Barão do Rio Branco. nas proximidades do Bar do

Moresco. -Indicação Nº002/2025 - Vereador Aldecir Massimiano Moreira (MDB): Indica o Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor competente a viabilidade do município realizar uma doação de bancos

para a Paróquia São Sebastião de Maximiliano de Almeida, para que os mesmos sejam fixados na parte externa da Capela

Mortuária Municipal, tendo em vista que é um local de grande fluxo de pessoas em dias de velório. – Indicação

Nº003/2025 - Vereador Murilo da Silva Barancelli (MDB): Indica o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que

providencie, através do setor competente, o projeto de pavimentação asfáltica, iluminação pública e principalmente a

coleta e tratamento de esgoto na Rua Napoleão, bairro Aparecida, próximo ao Cemitério Municipal. Também solicita que

seja realizado um estudo técnico sobre as situações de alagamento que acontecem naquela região. - Indicação

Nº004/2025 - Vereadora Onira Orlando Zonin (PT): Indica ao Poder Executivo Municipal que providencie com a

máxima urgência, através da Secretaria de Obras, a execução do projeto de pavimentação asfáltica da Rua Napoleão, bairro

Aparecida, na Vila Baixa. Também que seja colocada a iluminação pública na Rua Napoleão, ao lado do Cemitério

Municipal, pois muitos trabalhadores precisam transitar por esta rua à noite, proporcionando maior segurança. -

Indicação Nº005/2025 - Vereadora Onira Orlando Zonin (PT): Indica o Excelentíssimo Senhor Prefeito

Municipal, que determine ao setor competente que a imediata construção de um abrigo na parada de ônibus no bairro

Morada do Sol, tendo em vista que os moradores que necessitam aguardar o transporte até as empresas onde trabalham e

também as crianças que dependem do transporte escolar ficam expostos às intempéries climáticas, enquanto aguardam o

transporte. - Indicação Nº006/2025 - Vereador Idanir Minozzo (PP): Indica o Excelentíssimo Senhor Prefeito

Municipal que providencie com a máxima urgência, através da Secretaria de Obras, as melhorias necessárias na estrada da

Linha Capelim, que dá acesso à linha Navegantes. - Indicação Nº007/2025 - Vereador Vanderlei Marcos Martini

(MDB): Indica o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que providencie através do setor competente, o projeto de

reestruturação da canalização distribuição de água que abastece a linha Cerro da Rapadura e arredores. - Projeto de Lei

do Legislativo Nº01/2025 - autoria da Mesa Diretora: Altera o caput do Artigo 1º da Lei Municipal 851/2017,

de 19 de abril de 2017, que Institui Vale-Alimentação aos Servidores do Poder Legislativo de Maximiliano de

Almeida e dá outras providências. - Projeto de Lei do Legislativo Nº02/2025 - Vereador Murilo da Silva

Barancelli: Altera o Artigo 1º da Lei Municipal 848/2017, de 10 de abril de 2017, que Institui Vale-Alimentação aos

Servidores do Poder Executivo de Maximiliano de Almeida e dá outras providências. - Projeto de Lei do Legislativo



Nº03/2025 - autoria da Mesa Diretora: Altera o Artigo 2º da Lei Municipal Nº1.172/2023 de 07 de dezembro de

2.023, que autoriza o Poder Legislativo a contratar ou prorrogar contrato vigente, pelo período de 6 (seis) meses, ou por

períodos inferiores conforme a necessidade e o interesse público, um Oficial Legislativo. - Projeto de Lei do

Executivo Nº001/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com a Associação de Apoio

ao Idoso Maximilianense e dá outras providências. - Projeto de Lei do Executivo Nº002/2025: Dispõe sobre a

Autorização do Poder Executivo a disponibilizar o pagamento de Tributos Municipais na forma de pix ou cartão de débito.

- Projeto de Lei do Executivo Nº003/2025: Cria a Logomarca Oficial da Administração do Município de

Maximiliano de Almeida/RS e dá outras providências. - Projeto de Lei do Executivo Nº004/2025: Concede Revisão

Geral Anual aos Servidores Públicos Municipais. Iniciando os trabalhos na ORDEM DO DIA, foi colocado em discussão

o Requerimento Nº001/2025. O requerimento foi colocado em votação e, foi aprovado por unanimidade de votos.

Indicação Nº001/2025. O autor da matéria, Vereador Aldecir manifestou-se cumprimentando a todos, agradecendo e

lembrando que a Casa também é do povo, então espera que sempre participem e, explicou que fez a indicação por ter

presenciado várias vezes a dificuldade que os motoristas e caminhões tem nos dois pontos referidos e, que não seria um

gasto muito grande para o município, só colocar uma placa de pare, mas também precisaria pintar na pista a palavra pare

dentro do padrão, tudo dentro da lei. Isso seria um custo bem baixo e daria uma facilidade enorme para os caminhões. A

matéria, então, foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, submeteu-se à discussão a Indicação

Nº002/2025. Com a palavra, o vereador Aldecir disse que colocou a indicação por também ter presenciado duas pessoas

passarem mal na casa mortuária e precisaram tomar um ar do lado de fora e ficaram escoradas na parede, nas árvores. O

vereador foi dar um apoio para elas, porque é difícil de ficar só de pé, então, lembrou que um banco ou mais fixados na

parede do lado de fora seriam muito importantes, o custo é baixo e, também serviria para acomodar o pessoal que não

consegue ficar sentado dentro da Casa Mortuária. E, se um dia a mortuária tiver que ir para outro lugar, pode ser

reaproveitado esses bancos. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação Nº003/2025. O Vereador

Murilo passou a presidência para poder se manifestar sobre a sua indicação referente ao bairro Napoleão. É um bairro com

algumas dificuldades, algumas vulnerabilidades, mas é preciso ter alguns aportes do poder público, como por exemplo, a

questão de pavimentação, a questão das calçadas, uma iluminação adequada, a questão de uma rede de esgoto adequada

também para garantir que o cidadão se sinta bem naquele local que ele escolheu para morar. O vereador colocou que é uma

possível área de risco, por isso, que também solicitou que a administração pública faça um estudo técnico para verificar o

porquê dos alagamentos durante as fortes temporadas de chuvas e, o que que pode ser feito para resolver o problema dos

moradores que ali residem. O vereador Idanir disse que neste bairro teria uma saída de imediato para resolver o problema

de inundação que seria a retirada dos dois tubos que tem embaixo e fazer uma ponte, para que a água escoe mais rápido,

porque ela é represada nesse tubo por sujeira. Falou que tentou resolver, na época que era secretário, mas na época a

prefeita não liberou para fazer uma ponte ali, que seria uma solução de imediato. O vereador Aldecir deu sua opinião

dizendo que, o primeiro passo seria eliminar a inundação de água que tem lá, porque, através de fotos e vídeos que tem da

última enchente é bem fácil de fazer um estudo e elaborar um projeto, conversando com o pessoal que mora ali. O primeiro

passo seria isso, para não desperdiçar dinheiro público. Esse povo vem sendo esquecido há muitos anos, é bem interessante

primeiro eliminar o alagamento que existe, depois sim, fazer o asfalto até muito mais e percebeu que o prefeito, com a

humildade que tem, não vai deixar esse povo no esquecimento. O vereador Ismael elogiou a indicação e quis dar a sua

contribuição, dizendo que, como são nos dias de chuva que acontecem os alagamentos, o primeiro passo, no dia que está

inundado, tanto o secretário competente como também, a engenharia, devem ir lá no momento para ver realmente o que se

poderia fazer, pois, fica muito mais fácil identificar o problema, porque, muitas vezes se deixa para comentar depois

quando tudo já passou e ficam os relatos. E, é uma realidade que há muito tempo existe. é muita conversa e o povo ainda

está lá jogado, essa é a realidade e é preciso resolver. O presidente Murilo novamente passou a presidência para falar que, a

indicação vai muito no que foi comentado. Que primeiramente ela tem que ter esse estudo técnico para identificar qual o

problema que acontece naquele bairro e, recordou que na condição de secretário municipal de Assistência Social esteve

muito próximo, não só do bairro Napoleão, da Rua Napoleão, mas dentre outros bairros e, quando chovia era a mesma

situação. Sobre o comentário do vereador Idanir, Murilo comentou que tem uma ponte que precisa ser substituída,

colocada talvez uma galeria e, concordou que realmente, em dias de grande volume de chuva os bueiros não dão conta.



Porém, tem mais um trecho, na saída ou na chegada da Napoleão, no caso, conforme se chega lá, que tem uma laje que não

permite que seja escavado para colocar mais bueiros e, consequentemente dar vazão adequada para o volume de chuva.

Então, por isso, do estudo técnico para verificar se precisaria ter um rompedor ou, um outro caminho para canalizar

juntamente com a rede de esgoto resolvendo esse problema e, após, proceder com a questão de pavimentação, de calçadas,

de melhoria em iluminação ou infraestrutura, mas também melhorias na parte habitacional, pois, é um bairro que tem

bastante demanda habitacional e o poder público precisa ter um olhar atento para aqueles munícipes. Talvez porque o

problema é meio difícil de resolver, ficou esquecido por um tempo, mas, Murilo afirmou que tem certeza que o prefeito

André, com seus demais secretários, vai dar atenção para o referido bairro para que o problema seja solucionado. E, disse

também que, vai acompanhar de perto e, convidou os vereadores para que, nos dias que se tem essas situações, possam

acompanhar, tentar identificar o problema em conjunto e, em conjunto propor uma solução à administração pública, para

melhorar a qualidade de vida daqueles munícipes que tanto precisam. A matéria, então, foi aprovada por unanimidade de

votos.  Indicação Nº004/2025. A vereadora Onira, ao fazer uso da palavra, expôs que, fez esta indicação, mesmo

sabendo que o colega Murilo faria uma semelhante, pois, isso mostra que estão trabalhando em conjunto e por um só

objetivo, que é o melhor para povo. E, ouvindo o relato dos colegas vereadores, acrescentou que, o problema da Rua

Napoleão existe há mais de quarenta anos e, na administração do prefeito Gringo, a Defesa Civil fez um levantamento e,

aquela área foi proibida de habitar, de ter moradias, mas, foi indo, porque o povo gosta de morar lá e, foi respeitado

também a vontade e o direito das pessoas e, esta administração está vendo com bons olhos de fazer essa vazão da água,

porque a vala enche de lixo, então a vereadora pediu também que sejam colocadas as lixeiras no bairro, para que os

moradores consigam colocar os resíduos dentro das lixeiras. Onira acredita que, quando o povo perceber que os

vereadores, a administração, tem um olhar especial para eles, eles também darão a contrapartida deles, irão se sentir

melhor e valorizados. Outra parte também, que faz tempo que pediram é sobre a iluminação pública, que no cemitério, não

tem iluminação e,  os trabalhadores que precisam passar de noite nesta rua se sentem inseguros de passar por causa do

muro do cemitério que é escuro e, os alunos que estudam à noite, principalmente no inverno, já é escuro quando vão e

voltam da escola. Então, pediu ao prefeito, ao secretário competente, que vejam com carinho isso também, que é qualidade

de vida e, que não seja lembrado só na época das eleições, mas que seja feito alguma coisa para aquele povo. A matéria foi

aprovada por unanimidade de votos. Indicação 005/2025. Ao explicar sobre a sua indicação, a vereadora Onira colocou

que, fez a pedido dos moradores do Bairro Morada do Sol, pois, precisam de um abrigo na parada de ônibus, tanto por

parte dos estudantes como dos funcionários que trabalham fora, para que eles possam ficar protegidos do sol e da chuva. O

vereador Murilo manifestou-se sobre a indicação da Vereadora Onira, dizendo ser excelente e, que identificaram uma alta

demanda de pontos para paradas de ônibus, não só para os estudantes, mas os munícipes no geral que necessitam ou para ir

trabalhar ou para aguardar, até mesmo, para o serviço de táxi. E, aproveitou a oportunidade para contribuir com a indicação

pedindo para que a administração pública promova um estudo técnico dos mais diversos pontos do município que

demandam dessas paradas de ônibus. Citou um exemplo da comunidade da Raia, que é uma comunidade com

aproximadamente trinta, quarenta famílias e, também tem essa demanda de ter parada de ônibus, pois, faz falta ter uma

parada de ônibus, um espaço que seja seco, seguro, que seja um ambiente adequado, não só para as crianças e os

adolescentes, mas também para o público da meia idade e o público da melhor idade.  A matéria foi aprovada por

unanimidade de votos. Indicação Nº006/2025. O autor da indicação, vereador Idanir, explanou que fez a indicação a

pedido das pessoas que fazem uso diário da estrada e, por um bom tempo ela foi esquecida, esse trechinho da Linha

Capelim até na comunidade do Navegantes, que é um trecho curtinho, mas, que precisa ser feito com urgência, assim que o

secretário de obras possa rever essa situação e ajudar nesse sentido o povo que lá transita. A matéria foi aprovada por

unanimidade de votos. Indicação Nº007/2025.  O vereador Vanderlei colocou que, a questão da água vem há muito

tempo gerando problemas e, existe um desperdício muito grande de água também e a água é um patrimônio, não pode ser

desperdiçada. Comentou que a rede de distribuição de água foi feita nos anos oitenta e o poço artesiano foi o primeiro do

município, e foi reaproveitada a rede de distribuição que tinha anterior. O poço começou a funcionar no ano noventa e oito

e continua até hoje dando suporte para a comunidade do Cerro. São trinta e três famílias usuárias e, as construções foram

mudando de local, teve casas novas sendo construídas em pontos de desnível, com dificuldade para a água chegar,

inclusive, tem uns pontos que tem recalque de água e as tubulações foram se degradando e exige um recurso financeiro



pesado para certas famílias. Então, existe um pouco de recurso para ser disponibilizado na comunidade, mas, em

contrapartida se pediria ao senhor prefeito que desse apoio de fornecendo uma retroescavadeira e a canalização.  Também

é preciso erguer a caixa para dar um desnível maior para suprir essas residências onde não chega a água por desnível.

Então, o vereador pediu uma ajuda por parte do prefeito, com algum recurso e, a comunidade coloca a mão de obra e

algum recurso também, para não ter desperdício de água. O vereador Idanir parabenizou o Vereador Vanderlei pela

indicação, e complementou com algo a mais, que na linha Dal Mazo e arredores, essa rede de água não atinge essas

famílias que residem ali, então, seria importante conseguir colocar junto essas famílias, para não fazer outro poço. O

vereador Vanderlei disse que foi bem colocada a fala do Vereador Idanir, pois, deixou de comentar isso e, foi feito a

medição com os hidrômetros e se verificou, que a proporção de água perdida entre a saída do reservatório e a entrada dos

hidrômetros nas residência é quase a metade da metragem cúbica. Então, é preciso resolver o problema do desperdício para

sobrar água para essas famílias também. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Projeto de Lei do Legislativo

Nº01/2025. O projeto foi à votação e aprovado por unanimidade de votos.  Projeto de Lei do Legislativo Nº02/2025.

Ao passar a presidência o vereador Murilo se manifestou sobre o motivo do primeiro projeto de lei do ano de dois mil e

vinte e cinco, que altera alguns critérios do vale alimentação não só dos funcionários do Poder Legislativo, mas também

dos funcionários do Poder Executivo que, é garantir que aqueles funcionários que tenham que passar por alguma

internação, ainda tenham direito de estar recebendo o vale, claro, excluindo aqueles funcionários que tenham alguma

internação devido a uma dependência química ou alcoólica. A questão dos atestados continuam na mesma situação,

apresentando uma quantidade determinada de atestados, tem a perda do vale. No entanto, aquele funcionário que, por

motivo de força maior ficar hospitalizado, não por vontade própria, não por querer, ainda acaba perdendo o vale. Então, o

motivo da alteração dessa lei municipal é para garantir que aquele funcionário tenha o seu direito assegurado. Tem uma

diversidade, visto que se a pessoa já está lá numa condição debilitada, de saúde, ainda tem uma perda financeira que muitas

vezes, para muitos funcionários, é a diferença entre ter e não ter. Então, é preciso ter esse olhar atento com os funcionários,

tanto do Executivo quanto do Legislativo. Também altera para a questão das gestantes que entram, no mesmo sentido que

algumas gestantes que tem o acompanhamento que precisa ser feito durante a gestação, então, por determinação médica e

pela saúde do seu filho e da gestante, o vereador acredita não ser justo que a gestante acabe perdendo o seu vale

alimentação por estar cumprindo uma exigência médica. Por isso, o intuito claro, respeitando a recomendação médica, que

a gestante não perca o vale e o funcionário também, que por motivo de força maior acabe ficando hospitalizado, salvo

aquelas situações já previstas na alteração da lei municipal. A vereadora Onira parabenizou pelo projeto, pois já

acompanhou vários casos de pessoas ficarem internadas ou com doenças terminais e, ainda no final perderam o vale, onde

que já estavam contando com aquele dinheirinho, para pagar a luz, pagar água ou pagar um remédio na farmácia. Disse ser

um projeto que veio em boa hora, assim vai tranquilizar mais os funcionários, tanto as gestantes como os doentes, que

precisam de internação. O projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei do

Legislativo Nº03/2025.  O vereador Murilo explicou que, o intuito de alteração desse projeto de lei é para garantir que a

câmara tenha o oficial legislativo à disposição dos nobres vereadores, sendo que, a lei anterior previa que o processo

seletivo de contratação ele poderia ser prorrogado por seis meses ou período igual, ele não permitia que fosse estendido,

como por exemplo, por mais um mês ou dois meses, conforme a demanda. Então, no caso, esclarecendo, a Câmara tem um

oficial legislativo concursado, que no momento encontra-se em licença e tem mais alguns dias de férias. Então, a alteração

foi feita permitindo que o Poder Legislativo possa prorrogar o contrato por um período que seja necessário ao interesse

público que no caso, será de trinta dias, garantindo que o oficial no processo permaneça e o Poder Legislativo não tenha

que abrir outro processo administrativo que demoraria mais de dez dias quando concluísse esse processo, o outro

funcionário já estaria retornando, isso geraria despesa, ao invés de gerar economia para a administração pública e para o

Poder Legislativo. O projeto foi à votação e foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei do Executivo

Nº001/2025. O vereador Sérgio disse que era uma alegria muito grande ter o pessoal da melhor idade presentes na câmara

e, primeiro parabenizou o prefeito André pela iniciativa de colocar como primeiro projeto e bem colocado pela importância

que tem e por tudo o que representa para o município, essa associação da melhor idade. E, colocou que o município

também tem grandes dificuldades e, que talvez nesse momento de trezentos reais pra mil reais já é um valor bom , mas,

espera com que o próximo ano se aumente bem mais, quem sabe para dois, três ou até cinco mil, porque isso é saúde,



principalmente, porque tem muitas pessoas que talvez gostariam estar participando mas não participam, principalmente por

falta de transporte. Então, se o próprio município tivesse um meio de fazer a locomoção dessas pessoas até os locais dos

encontros. O vereador falou que sempre irá apoiar porque, a na verdade, a maioria dos moradores do município estão

ficando idosos e é uma tendência cada vez mais, que a juventude, infelizmente, saia do município, por isso é importante

dar um amparo, um suporte da melhor maneira possível para os idosos, porque eles merecem . A vereadora Onira também

falou que é completamente a favor do projeto que vem desde dois mil e catorze, porém, o prefeito repassava pouco

dinheiro. Agora são mil reais por mês, mas ainda achou pouco e, que poderia ser feito mais alguma coisa para que

houvesse mais transporte gratuito para os idosos, porque é qualidade de vida, mais longevidade. Então, a vereadora pediu

para que o prefeito olhe com carinho e viabilize uma outra possibilidade de poder dar um transporte a mais. O vereador

Murilo repassou algumas informações também referente ao projeto. Iniciou dizendo que é a favor de tudo que se fale, que

seja em prol das pessoas da melhor idade ou de alguns públicos específicos que gerem qualidade de vida, indiferente do

valor que seja, é um público que dá um retorno muito maior do que obviamente está sendo destinado, como existem outros

públicos, outros setores do município também, que dão um retorno muito maior e, tem um retorno muito menor. Mas,

infelizmente ainda não é possível devido ao aporte do nosso município, porém, a administração está se organizando, está

procurando melhorar e desenvolver no decorrer do tempo, fazendo o melhor possível para esses públicos específicos.

Parabenizou o senhor prefeito pelo projeto que está destinando um valor significativo para a associação dos idosos,

garantindo a qualidade de vida, principalmente do público da terceira idade do município que leva, na verdade, a

economizar porque é menos dinheiro sendo investido lá na saúde com medicamento, com exames, é menos dinheiro, sendo

investido em outras demandas que o idoso teria por não ter uma política  pública no município que garantisse a ele ter uma

qualidade de vida melhor. E, comentou que na época que foi secretário, foi o responsável por reativar o fundo do idoso

para voltar à captação de recurso financeiro através da destinação do imposto devido da Receita Federal e, também trouxe,

à título de informação que, existe um potencial de até setenta e cinco mil reais do Imposto de Renda devido dos municípios

de Maximiliano, podendo captar de empresas de fora também para os fundos da infância e da adolescência e, esse dinheiro

pode ser repassado para as instituições que prestam serviços de apoio ao idoso. No caso de Maximiliano, no ano dois mil e

vinte e um, vinte e dois, não houve nenhuma doação. No entanto, após a realização de uma ação comunitária pela

secretaria, já aconteceu uma destinação no valor de três mil de alguns contribuintes do município. Se a for realizado este

movimento, é possível utilizar um dinheiro que iria para o governo federal e não volta. Então, se tiver uma maneira de que

ele fique no município, é um dinheiro a menos que sai do cofre público, que pode ser investido em outras ações para esse

público ou  na saúde, na educação, na agricultura, na obras, enfim, aproveita esse recurso para ser investido em prol dos

munícipes, em prol da comunidade. O projeto foi para votação e foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei

do Executivo Nº002/2025. O vereador Murilo se informou juntamente com a administração pública, para entender

melhor como funcionaria, porque um dos objetivos da administração pública é facilitar a vida do cidadão e, um dos

objetivos, também do Poder Legislativo é facilitar e deixar a administração com menos burocracia. Então, se os

pagamentos puderem ser realizados via pix ou cartão de débito, vai facilitar a vida do cidadão que já quiser pagar o

imposto na prefeitura mesmo, não ter que andar mais cinco, seis quadras para ir no banco. O vereador é favorável ao que

for para facilitar a vida do cidadão e para fazer com que o município se desenvolva e tenha menos burocracia para as

empresas também. Disse que, entre os vereadores pode-se pensar em desenvolver alguns projetos que desburocratizem a

máquina pública e a questão empresarial do município. Finalizando, parabenizou a administração e que certamente

poderão contar com o apoio do vereador Murilo. O projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade de

votos. Projeto de Lei do Executivo Nº003/2025.  O projeto foi para votação e foi aprovado por unanimidade de votos.

Projeto de Lei do Executivo Nº004/2025. A vereadora Onira disse que estudou sobre o aumento do salário mínimo e

sobre o aumento repassado ao salário dos servidores e trouxe à informação de que, o salário mínimo passa de mil

quatrocentos e doze para mil quinhentos e dezoito, pois, se baseia sempre na inflação geral do país e, o presidente, por

decreto, deu um aumento de passa um pouquinho de sete por cento. Então, a vereadora vê também, que há possibilidade do

senhor prefeito André dar esse aumento também, que fosse repassado a complementação até sete por cento, um pouquinho

mais no vale refeição, que daria em torno de noventa reais. O vale para os funcionários públicos, é uma forma de valorizar

o funcionário. A vereadora relembrou que, se falava antes que tinham muitos aposentados, que a folha de pagamento dava



muito alta, mas, não tem mais aposentados na prefeitura porque foram exonerados, então acredita que tenha diminuído a

folha de pagamento. Por isso, pediu que esse recurso que seria destinado antes para o pagamento dos aposentados, que seja

agora repassado em forma de vale para os atuais funcionários do município. O vereador Murilo falou para a vereadora

Onira que foi importante a sua contribuição e, como se comentava antes, o servidor público tem que ser sempre valorizado,

pois, é responsável pelos demais setores da administração, como saúde, educação, desenvolvimento social, agricultura,

mais diversas áreas e, sem o servidor público, muitos dos trabalhos realizados pela administração não teriam andamento.

Então, realmente essa valorização é importante, porém, sempre dentro do possível. O aumento realmente frente a inflação,

não é um aumento significativo, mas, ele é um aumento constitucional. Há uma vedação na questão do período eleitoral,

sobre aumentos acima da inflação, que prevê na Constituição Federal, tanto a seis meses antes da eleição municipal e seis

meses depois da eleição municipal, salvo engano, é vedado o aumento acima da inflação. Mas, caso não seja essa situação,

o vereador sugeriu que, ele junto com os demais vereadores da Câmara, estejam pleiteando com o prefeito municipal, para

que os servidores públicos tenham uma valorização um pouco acima da inflação, analisar e debater, dialogar com o

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. O projeto foi para votação e foi aprovado por unanimidade de votos. Então,

encerrada a ordem do dia, foi chamada para ocupar a Tribuna Livre, a senhora Esli Paduani, presidente da Associação dos

Idosos. A senhora Esli cumprimentou a todos e disse que era com grande satisfação que fala na tribuna, para em nome do

grupo da terceira idade, Conviver com Alegria, parabenizar o prefeito, Senhor André Fernando Zucunelli, cumprimentou

aos nobres vereadores pela brilhante campanha feita, que culminou com a vitória de cada um e, que agora se pode contar

com uma equipe de jovens que certamente saberão conduzir da melhor maneira possível os destinos do município. Dirigiu

a palavra, especialmente ao jovem prefeito, que teve um gesto muito nobre quando priorizou o grupo da terceira idade com

o Projeto de Lei Nº001/2025. Esse dinheiro será direcionado para alimentação e o lazer do grupo, que já estão com uma

idade avançada, mas que ainda tem muita vontade de viver. E, o prefeito, muitas vezes chamado pelo grupo de guri, teve

uma brilhante ideia e dirigiu-se ao grupo e ofereceu um valor que, no conceito dos idosos foi muito bom, porque, até então,

era só trezentos reais e, que dava bastante trabalho para manter o lanchinho da quarta-feira que é fabricado por cada um na

associação, porque, saúde depende de alimentação e lazer. Então, o grupo ficou muito agradecido ao prefeito e

parabenizaram por ele ser um jovem que, muitas vezes, foi criticado dizendo que a terceira idade para ele não interessava,

mas, ele provou o contrário e valorizou os idosos. Encerrando sua fala, a senhora Esli disse que, a terceira idade agradece

de coração esse gesto do prefeito e contam com a ajuda de todos, com a colaboração de cada um dos vereadores que

manifestou seu apoio, porque o transporte é caro e o grupo precisa participar de toda a Regional, que são vinte e dois

municípios  que formam a associação da terceira idade. Então, precisam visitar todos os municípios para que, uma vez por

ano, eles também venham participar do evento que é realizado em Maximiliano pelo grupo para angariar fundos. Por isso,

o que está encarecendo e dificultando a vida, é o transporte. Então, o grupo espera que, nos próximos pedidos que virão,

entendam o porquê de estarem pedindo essa ajuda e, se colocaram à inteira disposição, prontas para ajudar assim que o

município, que o poder público precisar, estarão sempre disponíveis. Encerrada a Tribuna Livre, passou-se de imediato

para as inscrições do GRANDE EXPEDIENTE. Somente o Presidente Murilo se inscreveu e, passando a presidência

ocupou a tribuna para, primeiramente, desejar que o ano seja de muito desenvolvimento, de muito trabalho para os nobres

vereadores e para a administração pública. Também, aproveitou para fazer uma prestação de contas da sua primeira viagem

ao município de Porto Alegre, a Capital, a qual fez durante a semana passada, buscando recursos para o município,

buscando recursos para o desenvolvimento da comunidade em conjunto com o prefeito André. Estiveram na Secretaria de

Desenvolvimento Social, em uma audiência com o secretário Beto Fantinel, o secretário de Estado de Desenvolvimento

Social. Visitaram a secretaria do Turismo, o governador em exercício, senhor Gabriel Souza, onde dialogaram sobre a

situação da ERS 126 que, é dividida em três projetos, em três fases. Na primeira fase, ela praticamente se inicia de

Marcelino Ramos para Maximiliano de Almeida. Então, estiveram debatendo, articulando para que através do Estado

possam ter acesso a recursos para começar de Maximiliano de Almeida também, pelo menos até na ponte. Os deputados de

todas as bancadas destinaram dinheiro, mas, cabe aos vereadores no decorrer do ano e nos próximos anos, conquistar mais

recursos, conquistar mais dinheiro para que essa obra consiga sair do papel. Trataram de alguns outros projetos voltados a

área do turismo de Maximiliano de Almeida. Enfim, foi uma viagem muito produtiva e com certeza vai trazer retorno.

Mais uma vez agradeceu a todos que confiaram em seu trabalho e deixou a certeza de que vai ser um trabalho bem feito,



não só pelo vereador Murilo, mas, pelos demais vereadores também. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente

agradeceu a presença de todos, encerrando a presente Reunião Ordinária. Para constar, eu Fernanda Pagno, Oficial

Legislativa, lavrei a presente ata, que após ser aprovada em Plenário, será assinada pelo Secretário e pelo Presidente da

Mesa Diretora.
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